

Создаем надежное будущее

Мы вместе



Сентябрь

2024 год, № 9 (74)

e-mail: spyu1@yandex.ru

Адрес сайта: www.spetspu.ru

Федеральное государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение «Ишимбайское специальное учебно-воспитательное учреждение»

■ Событие

ОСОБОЕ ПРИЗВАНИЕ



С 17 по 19 сентября проходил второй этап Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Особое призвание». Учредителем конкурса является Министерство просвещения Российской Федерации. В отборочном этапе конкурса приняли участие 50 педагогических работников из 25 образовательных организаций 22 регионов Российской Федерации. 35 конкурсантов, прошедших во второй этап, состязались в пяти номинациях: «Лучший воспитатель»; «Лучший учитель»; «Лучший социальный педагог, педагог-психолог»; «Лучший педагог дополнительного образования»; «Лучший мастер производственного обу-

чения». Вот объявлены долгожданные результаты II (основного) этапа Конкурса. Педагог-психолог нашего учреждения Татьяна Викторовна Фомина стала победителем в номинации «Лучший социальный педагог, педагог-психолог». Финальный этап и торжественное мероприятие, посвященное награждению абсолютного победителя, победителей, призеров и лауреатов в номинациях Конкурса состоятся на площадке Общественной палаты Российской Федерации в городе Москва 6 октября.

От всей души поздравляем Татьяну Викторовну с победой!
СУВУ-live

■ Наши мероприятия

ДЕНЬ ЗНАНИЙ

День знаний – это праздник книг, цветов, друзей, улыбок, света! Это первые звонки и волнения, море цветов и белых бантов. День знаний – так история обозначила первое сентября. Всемирный, потому что именно школа как один из главных социальных институтов, объединяющий детей в прошлом и взрослых в будущем, собирает в этот день практически всё население планеты. Традиционно в нашем учреждении состоялось торжественное мероприятие, посвященное Дню знаний. В этот особенный день обучающиеся и учителя собрались вместе, чтобы отметить начало нового учебного года. С приветственным словом к воспитанницам и педагогам обратилась Уполномоченный по правам ребенка в Республике Башкортостан Оль-

га Юрьевна Панчихина. Мероприятие сопровождалось яркими вокальными и танцевальными номерами воспитанниц. Праздник прошёл в дружелюбной и торжественной обстановке. В ходе мероприятия состоялось награждение педагогов учреждения и победителей конкурса «Лидер лета». Победители конкурса – воспитанницы I группы – самая активная, позитивно настроенная, сплоченная команда награждена туристической поездкой в столицу Республики Башкортостан город Уфа.

Традиционно прозвучал первый школьный звонок нового учебного года. Всех ждёт много открытий и много побед! Обучающимся и педагогам желаем творческих успехов, здоровья, удачи в новом учебном году!

Розалия Каримова, заведующий

■ Социальное партнерство

ДОГОВОР О СОТРУДНИЧЕСТВЕ С БГАУ



4 сентября подписан договор о сотрудничестве с Башкирским государственным аграрным университетом. В рамках сотрудничества с университетом для обучающихся нашего учреждения будут проведены следующие мероприятия: углублённое обучение в области естественнонаучных дисциплин, организация и проведение теоретических и практических занятий на базе университета, проектной и исследовательской деятельности с обучающимися.



В рамках договора о сотрудничестве состоялся первый визит обучающихся в университет. 25 сентября обучающиеся нашего учреждения посетили Башкирский государственный аграрный университет. Это старейшее учебное заведение Республики Башкортостан, где готовят квалифицированные кадры для сельского хозяйства. Экскурсия была организована в рамках проекта «Агроклассы». Девочки познакомились с деятельностью факультетов агротехнологий, лесного хозяйства и биотехнологий, технологий пищевой промышленности. Также воспитанницам представилась возможность побывать в ботаническом саду. Такие встречи помогут обучающимся выбрать профессию, наиболее востребованную в современном сельскохозяйственном производстве.

Елена Булавина, заведующий

■ Наши мероприятия

ДЕНЬ СОЛИДАРНОСТИ В БОРЬБЕ С ТЕРРОРИЗМОМ



3 сентября в России отмечается День солидарности в борьбе с терроризмом. Эта дата приурочена к трагическим событиям, произошедшим 1-3 сентября 2004 года в школе N1 города Беслан. В этот день мы вспоминаем жертв всех террористических актов, случившихся в нашей стране, и от-

Перед собравшимися выступила Ольга Юрьевна Панчихина, Уполномоченный по правам ребенка в Республике Башкортостан. Минутой молчания почтили память погибших школьников Беслана. Каждый был наполнен чувством сострадания, солидарности, уважением к ценностям мирной жизни. В память о погибших в небо запустили белые шары – символ чистоты детских душ.



даем дань уважения сотрудникам силовых структур, погибшим при предотвращении терактов и спасении заложников. В нашем

учреждении прошел цикл мероприятий, посвященных этой памятной дате. 2 сентября состоялся митинг «Мы помним Беслан и скорбим». В программу митинга были включены хроника трагических событий, прозвучали музыкально-литературные композиции о мире, добре, о тревоге и беде.

3 сентября состоялось просветительское мероприятие, где обучающиеся почтили память погибших в терактах, обсудили проблемы терроризма и методы борьбы с ним. Прозвучали видеоролики никого не оставили равнодушными и проникли в сердца каждой воспитанницы.

СУВУ-live

■ Наши успехи

ПОЭТИЧЕСКИЕ МИНУТЫ В БИБЛИОТЕКЕ



В Центральной межпоселенческой модельной ЭтноСмарт библиотеке прошел конкурс чтецов. 26 сентября в Центральной межпоселенческой модельной ЭтноСмарт библиотеке, созданной в рамках национального проекта «Культура», прошел районно-городской поэтический конкурс чтецов, посвященный 85-летию со дня рождения башкирского поэта-песен-

ника, прозаика, сатирика, переводчика, журналиста, заслуженного работника культуры РБ, члена Союза писателей Республики Башкортостан и Российской Федерации, члена Союза журналистов и Кинематографистов, кавалера ордена Салавата Юлаева, уроженца города Ишимбай Рифа Мифтахова. В конкурсе приняли участие более 100 человек. Все участники серьезно подготовились к конкурсу. Наши обучающиеся Ильинская Александра и Князева Ксения поразили строгое жюри и зрительный зал выразительностью чтения, техникой сценической речи и артистизмом и стали победителями. Мы поздравляем наших воспитанниц и педагога Евсееву Диану Анваровну с победой и желаем дальнейших успехов в творчестве!

Диана Евсеева, воспитатель

■ Наши проекты

ЛИДЕРЫ ЛЕТА В СТОЛИЦЕ БАШКОРТОСТАНА



Проект «Лидер лета» стал традиционным в нашем учреждении и проводится уже в шестой раз. Целью конкурса является выявление наиболее сплоченных, дисциплинированных, трудолюбивых и творческих групп учреждения – лидеров летнего, ством культурного наследия. Во время экскурсии девочки познакомились с достопримечательностями города, с историей их создания. Воспитанницы посетили памятник Герою России генерал-майору Минигали Шаймуратову, фонтан «Семь девушек»,



каникулярного периода. В 2024 году победителями конкурса стала 1 группа, которая была удостоена экскурсионно-ознакомительной поездки в столицу Республики Башкортостан г. Уфа. 27 сентября состоя-

прогулялись в парке им. И. Якутова, увидели памятник национальному герою Салавату Юлаеву. Поездка получилась увлекательной, познавательной и очень насыщенной. Девочки получили массу новых зна-



лась поездка в Уфу. Столица поразила воспитанниц своей красотой и богат-

ний и ярких впечатлений!
Розалия Султанова, воспитатель

■ Социальное партнерство

ОБЩЕСТВЕННО-ЗНАЧИМОЕ МЕРОПРИЯТИЕ ПО РАЗРАБОТКЕ И АПРОБАЦИИ ПРОГРАММЫ СОЦИАЛИЗАЦИИ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ



В рамках государственного задания на 2024г. в нашем учреждении реализуется общественно значимое мероприятие по разработке и апробации программы социализации несовершеннолетних. Программа будет направлена на комплексную работу с несовершеннолетними – обучающимися

порожской и Херсонской областей).

В рамках реализации ОЗМ 10 сентября состоялась встреча с кандидатом педагогических наук Ириной Владимировной Искрук. Педагоги приняли участие в практическом семинаре, где познакомились с авторской игрой Ирины Владимировны «Четыре возраста».

Неформальный характер общения помог каждому комфортно влиться в беседу и поделиться своим опытом работы. В командной игре обучающиеся и педагоги учились принимать совместные ответственные решения, слушая свое сердце. Встреча была



ся специальных учебно-воспитательных учреждений и других образовательных организаций, в том числе с подростками из новых регионов России (ЛНР, ДНР, За-

продуктивной и прошла в дружеской обстановке. Благодарим Ирину Владимировну и надеемся на дальнейшее сотрудничество. СУВУ-live

■ Медиация

ОНЛАЙН - КОНСУЛЬТАЦИЯ ДЛЯ ВСЕХ СОТРУДНИКОВ СЛУЖБ МЕДИАЦИИ



Наши интерактивные занятия по медиации совместно с Центром защиты прав и интересов детей продолжаются. 26 сентября состоялась общая онлайн-консультация для всех сотрудников служб медиации, в которой приняли участие ФГБПОУ «Себежское СУВУ», ФГБПОУ «Щекинское СУВУ», ФГБПОУ «Астраханское СУВУ», ФГБПОУ «Ишимбайское СУВУ», ФГБПОУ «Абакан-

ское СУВУ», ФГБПОУ «Неманское СУВУ». Ведущими встречи выступили аналитик I категории Центра защиты прав и интересов детей Тюльканов Сергей Леонидович, профессиональный тренер-медиатор, аналитик отдела медиации Быкова Марина Викторовна и аналитик II категории Жодзишская Лидия Николаевна. Обучающиеся 4 уч-

реждений под руководством специалистов Центра учились вести переговоры, разделившись на команды. Во время встречи была создана благоприятная атмосфера и условия для мотивации на дальнейшую совместную работу. Благодарим отдел медиации Центра защиты прав и интересов детей за поддержку. С нетерпением ждем новых встреч! Светлана Заманова, заведующий

■ Наши мероприятия

СЕРДЦЕ, ОТДАННОЕ ДЕТЯМ



В библиотеке нашего учреждения прошел час познания под названием «Сердце, отданное детям», приуроченный к 105 годовщине со дня рождения известного советского педагога-новатора, наставника, писателя Василия Александровича Сухомлинского. Педагог-библиотекарь Хисматуллина Г.Г. рассказала воспитанницам о жизни и творчестве педагога, ознакомила с его произведениями, отметив их огромный вклад в развитие педагогики и новаторство его идей в процессе воспитания детей. Девочки прочитали наказ по Сухомлинскому «10 нельзя» и поучительные рассказы: «Бабушка отдыхает», «Стыдно перед соловушкой», «Кому же идти за дровами?» и другие. В конце мероприятия воспитанницы рассуждали о поступках героев, делились своим мнением о том, какой смысл содержали данные рассказы. По словам Сухомлинского «человек начинается с добра». Без сомнения, все произведения Василия Александровича проникнуты добром и теплотой. Они обучают искусству быть человеком – добрым, честным, искренним и справедливым.

Ксения Князева, 2 группа

ЖИЗНЬ ДАЕТСЯ ТОЛЬКО РАЗ



28 сентября прошел поэтический вечер, посвященный 120-летию со дня рождения русского писателя Николая Алексеевича Островского «Жизнь дается только раз». В ходе мероприятия обучающиеся познакомились с творчеством писателя, интересными фактами из его биографии, совершили виртуальную экскурсию по страницам жизни писателя. Девочки прочитали отрывки из его произведений. Обучающиеся познакомились с основными этапами жизни и творчества А.Н. Островского, его вкладом в развитие драматургии как жанра, актуальности его произведений на сегодняшний день. Девочки узнали, что творчество выдающегося русского литератора Александра Островского оставило мощный след в развитии отечественного драматического театра, а его произведения составляют и сегодня основу театрального репертуара России.

Николай Островский, поистине, человек — легенда, поразивший мир беспредельным мужеством. Он стал писателем, будучи полностью неподвижным и слепым. Примером своей жизни он доказал, что можно сохранить человеческое достоинство и найти смысл жизни в самых безысходных ситуациях.

Диана Евсеева, воспитатель

■ Спорт

ЙОГА В РАМКАХ ГРАНТОВОЙ ПРАКТИКИ



Занятия йогой в рамках грантовой практики «ДРУГАЯ Я» продолжаются! Йога – это возможность для наших девочек работать над своим внутренним миром. Она снижает тревожность, избавляет от страхов, помогает расслабиться, улучшает общее самочувствие, а также помогает привести в порядок и тело, и мысли. Участницы четвертой целевой группы пока новички. Екатерина Рогулина, опытный тренер-преподаватель, подобрала специальный комплекс упражнений, который увеличит эффективность и сделает

тренировки безопасными. А работа в группе добавит участникам мотивации и организованности. К тому же дополнительное общение часто поднимает настроение. Упражнения (асаны) улучшат физическую форму и подарят душевное равновесие, гармонию. Регулярное выполнение упражнений способствует укреплению мышц, улучшает осанку и даже походку, что немаловажно для наших воспитанниц. В любом случае практика поможет каждому участнику достичь качественных результатов.

Зульфия Гумерова, педагог-психолог

■ Наши мероприятия

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ МУЗЫКИ



В преддверии Международного дня музыки в учреждение прошло праздничное мероприятие. На протяжении многих веков музыка вдохновляет и помогает нам раскрывать в себе новые таланты. Музыка является неотъемлемой частью быта и самовыражения людей, отражает культурные традиции и обычаи разных народов. В России Международный день музыки стали отмечать в 1996 году, когда исполнилось 90 лет со дня рождения знаменитого советского композитора Дмитрия Шостаковича. Именно он был одним из инициаторов учреждения этого праздника. В нашем учреждении состоя-

лось концертная программа, посвященная этому дню, где прозвучали замечательные песни в исполнении обучающихся, также была организована интересная «Музыкальная викторина», где девочки показали свои знания в сфере музыки. Девочки также узнали историю сотворения музыки, интересные факты из жизни композиторов и музыкантов, какие бывают жанры о происхождении музыкальных инструментов, разгадывали музыкальные загадки, с простыми вопросами. Праздник удался!

**Алина Казакулова,
педагог допобразования**

■ Наши мероприятия

ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ



С целью формирования у обучающихся правовой грамотности в учреждении состоялась дискуссионная площадка «Права и обязанности», которая помогла сформировать умение по соблюдению и выполнению прав, обязанностей и ответственности за свои

поступки. Девочки совместно с организаторами определили значение понятий права, обязанности и ответственность. Мероприятие получилось очень познавательным и полезным.

**Гульшат Нафикова,
социальный педагог**

■ Год семьи

МАМЕ



Когда снежинка с неба полетела,
И город мой замолк.
Тогда пробили наши чувства навсегда
Ведь оставила я тебя.
Я знаю мамочка ты помнишь –
Детство, ночь, пеленки, нервы
И звонкий голос мой печальный
Я не грублю, не плачу, не грущу,
А только жду, когда позвонишь
Ты мне родная.
Когда душа об душу так столкнется,
И смех, затихший в тишине,
Когда слезинка по щеке прольется.
И звонкий голос мой к тебе вернется
Ты, родная, не печался, не грусти
А только жди, когда вернусь я.
Ты вспомни дом, веселье, лето, дождь
И попытайся ты не плакать
Не грусти
Я написала долгий стих
О том, что ты мне дорога
О том, что я тебя не брошу никогда.

Журтова Дина, 2 группа

Редакционная коллегия:

Редактор: Каримова Розалия Гумеровна

Журналисты: Гульшат Хисматуллина, педагог-библиотекарь

София Жиянова, 6 группа, Ульянова Полина, 5 группа,

Князева Ксения, 2 группа

Корректор: Гилязетдинова З.Г.

Адрес учреждения:

Российская Федерация, 453214,

Башкортостан, г. Ишимбай, ул. Северная, д. 29.

Телефон: +7 (34794) 78526, факс: +7 (34794) 78526

Электронная почта: sppy1@yandex.ru